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1. ÚVOD 

Sportovní činnost a volnočasové aktivity jsou nedílnou součástí zdravého životního stylu a je 
třeba systematicky vytvářet podmínky k tomu, aby se trvale staly prostředkem harmonického 
rozvoje tělesné i duševní stránky každého člověka. Cílem našeho snažení je naplnění pojmu 
„kalokagathie“, který vyjadřuje ideál harmonického souladu a vyváženosti tělesné i duševní 
krásy. 

Jednou z cest je stanovení priorit městské části Praha 12 (dále jen MČ) v oblasti sportu 
a volného času zpracovaných v Plánu rozvoje sportu a volného času v městské části Praha 12 
(„Plán rozvoje“). Postupné plnění úkolů vyplývajících z Plánu rozvoje vede k systematickému 
zlepšování materiálně technické základny a rozšíření nabídky aktivit v oblasti sportu a volného 
času se zaměřením především na děti, mládež a seniory. 

Plán rozvoje vychází z celostátních materiálů, které jsou k této problematice vydávány 
Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy České republiky (dále jen MŠMT). Dne 
01.01.2017 nabyl účinnosti zákon č. 230/2016 Sb., kterým se mění zákon č. 115/2001 Sb., 
o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů, a další související předpisy. Hlavním účelem 
jeho přijetí bylo, kromě vymezení priorit v oblasti sportu, aktualizace kompetencí MŠMT 
a vytvoření rejstříku sportovních organizací, také zajištění větší transparentnosti při 
poskytování podpory sportovním organizacím z veřejných prostředků. 

Dle uvedeného zákona o podpoře sportu patří péče o sport k povinnostem nejen MŠMT, ale 
i obcí a krajů. S vědomím toho se MČ již mnoho let podílí nejen na financování sportu 
a podpoře sportovních zařízení na území MČ, ale zároveň koordinuje činnost sportovních 
subjektů ve prospěch obyvatel městské části a kontroluje efektivnost vynaložených veřejných 
zdrojů. 

Volnočasové aktivity jsou v materiálu zpracovány v souladu s Koncepcí podpory mládeže na 
období 2014 - 2020 zpracovanou MŠMT, která určuje strategické cíle státní politiky ve vztahu 
k mládeži. Materiál reflektuje potřeby mládeže a má přispět ke zvyšování kvality života 
mladých lidí, zejména prostřednictvím rozvoje jejich osobnosti tak, aby dokázali adekvátně 
reagovat na neustále se měnící prostředí a využívat svůj tvůrčí a inovativní potenciál v praxi. 
Klíčovou oblastí je výchova ke zdravému životnímu stylu a veškeré aktivity směřují 
k dosažení vyváženého stavu tělesné, duševní a sociální pohody. V oblasti zdravého rozvoje 
dětí a mládeže mají významný podíl zejména nestátní neziskové organizace (dále jen NNO), 
jejichž činnost je za tímto účelem rovněž podporována ze strany státu, krajů i obcí. Důležitou 
roli v oblasti využití volného času mají „profesionální" zařízení, kterými jsou Domy dětí 
a mládeže (dále jen DDM), zřizované kraji i obcemi a Střediska volného času (dále jen SVČ). 

Úkolem Plánu rozvoje je definovat sportovní a volnočasové prostředí městské části a stanovit 
cíle a úkoly k jejich dosažení. 

V předloženém Plánu rozvoje je propojena oblast sportu a volného času, přestože z hlediska 
metodologického je zapotřebí upozornit, že  sportovní činnost se odlišuje od charakteristiky 
volnočasových aktivit, z hlediska praktického naplňování Plánu rozvoje jsou však obě oblasti 
propojené. Stávají se tedy součástí zdravého životního stylu a prostředkem k harmonickému 
rozvoji tělesné i duševní stránky každého člověka. 
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2. HISTORIE SPORTU NA ÚZEMÍ MČ PRAHA 12 
Počátky rozvoje sportu a tělovýchovy na území dnešní MČ jsou dle dostupných materiálů 
spojovány se vznikem Tělocvičné jednoty Sokol Modřany v roce 1898. 

Největší zásluhy o založení modřanského Sokola měl Josef Klíma. Za spolupráce Petra 
a Jakuba Hladkého a Václava Chaloupky obstaral Stanovy obce sokolské a v krátké době 
shromáždil přihlášky 32 členů. Dne 30.10.1898, po navázání spojení s Vyšehradskou 
sokolskou jednotou, pak byla ustavena Tělocvičná jednota (T.J.) Sokol Modřany. První 
tělocvičnu měla v hostinci Na písku, dnes U Cukrovaru. V roce 1901 se krátce cvičívalo v sále 
prvního patra hostince U Nováků v č. p. 9, ale ještě téhož roku musel cvičencům poskytnout 
azyl byt bratra Klímy v č. p. 60. V roce 1902 majitel domu s hostincem č. p. 44 přistavěl sál 
a Tělocvičná jednota s ním uzavřela smlouvu na 12 let. Hostinci se tehdy říkalo U Sokola. 
V roce 1912 koupilo Stavební družstvo, které bylo v držení sociálních demokratů, dům č. p. 9 
a v roce 1913 se sokolové znovu přestěhovali do lepší tělocvičny. 

15. května 1921 byl položen základní kámen dnešní sokolovny, a tak 29.07.1923, kdy byla 
slavnostně otevřena, mohlo dojít k poslednímu stěhování modřanského Sokola. Počínaje 
IV. všesokolským sletem, cvičívali pak zdejší sokolové na všech následujících sletech. 

24. května 1945 byly T.J. Sokol, DTJ (Dělnická tělovýchovná jednota), SK (Sportovní klub) 
Modřany, Tenisový klub, Junák, Kanoistický oddíl a Svaz československé mládeže zapojeny 
do Národní tělovýchovné jednoty. Po osvobození až do všesokolského sletu v roce 1948 bylo 
v modřanském Sokole organizováno asi 1 000 členů. Po roce 1948 byla ze Sokola vyloučena 
řada dobrovolných členů cvičitelského sboru a činovníků a tělocvičná činnost rychle zanikala. 
V době I. celostátní spartakiády v roce 1955 bylo v Modřanech 6 aktivních organizací a málo 
dobrovolných cvičenců. Majetek TJ Sokol Modřany přešel na Spartak ČKD (Českomoravská 
Kolben Daněk) Elektro. 

V roce 1957 byla provedena reorganizace tělovýchovy. Základní tělovýchova probíhala 
v bývalé sokolovně, kde cvičil malý počet žen a muži téměř žádní. Činnost vyvíjela košíková, 
turistika a branná tělovýchova. Vedle TJ (Tělovýchovná jednota) Spartak Modřany existovala 
ještě TJ Mládežník v učňovském středisku Modřanské strojírny, jejíž členové cvičili v bývalé 
sokolovně v Hodkovičkách. 

21. května 1968 byl v rámci obrodného procesu založen přípravný výbor pro obnovu Sokola 
a Junáka, ale po návratu komunistické diktatury v roce 1969 byla činnost těchto organizací 
znovu zastavena. 

Vraťme se však ještě zpět do historie. Dělnická tělovýchovná jednota cvičila od roku 1924 
v Lidovém domě, stejně jako Federální dělnická tělovýchovná jednota a Federální proletářská 
tělovýchova. Jejich činnost skončila v prosinci 1938. V roce 1928 obec pronajala DTJ louku 
v lese v Dolech, kde se pěstovala atletika, ping-pong a odbíjená. V zimě se sportovalo také 
v sálech U Nováků, U Troníčků a Na Havránce. Kopanou začali v Modřanech hrát mladí 
nadšenci - bratři Zimákové, Ledečtí, Kafka, Lorenc, Kopecký z Beránku a další - asi v roce 
1900 na ladem ležících pastvinách na Cholupickém vrchu, později i na loukách V Lipinách. 
V roce 1914 byl založen Sportovní kroužek footballový a ten o pět let později požádal obecní 
zastupitelstvo o zapůjčení pozemku za Kopkánem na fotbalové hřiště. 

Potřebný pozemek na místě, kde byla později postavena škola T. G. Masaryka, byl pronajat 
Sportovnímu klubu Modřany v roce 1921. Když zde pak byla roku 1932 otevřena obecní 
pískovna, přestěhoval se SK na své třetí (dnešní) hřiště U Cukrovaru. V letech 1927 až 1931 
reprezentoval Federální dělnickou tělovýchovu fotbalový oddíl Rudá hvězda. Ve 30. letech byl 
založen fotbalový klub Viktorie. Zprvu hrál na hřištích soupeřů, až si v roce 1932 zařídil hřiště 
za Rupou při Vltavě. V roce 1934 se sloučil s SK, to již hrály Modřany I. A třídu. V roce 1947 
chodívalo na utkání I. A třídy na 3 000 diváků. Přišel však rok 1951 a v rámci "reorganizace" 
začaly vznikat fotbalové oddíly u všech větších modřanských závodů a rozdrobená kopaná 
v Modřanech živořila. 
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Na jaře roku 1955 došlo k opětnému sjednocení modřanské kopané v klubu Slavoj Modřany, 
který nějaký čas dokonce trénoval slavný František Plánička. V roce 1956 se klub přejmenoval 
na Spartak Modřany. Postup do divize se nepodařil, ale v roce 1966 postoupily Modřany do 
krajského přeboru. V únoru 1969 dala TJ Spartak Modřany radě Místní národní výbor (MNV) 
na vědomí ustanovení TJ SK Modřany. V roce 1981 se po četných prohrách hrála opět I. A 
třída, potom přebor Prahy a opět I. A třída. V roce 1989 oslavili modřanští fotbalisté a fandové 
70 let trvání tohoto sportu v Modřanech. 

V roce 1925 byl v Modřanech založen Tenisový klub. Vybudoval několik tenisových kurtů, 
které později většinou padly za oběť výstavbě nových činžovních domů. Tenis se hrál i na 
soukromých kurtech, např. na Cholupickém vrchu u pana Štajfa. V roce 1974 zřídil TJ Spartak 
tenisové kurty v Komořanech pod zámkem, ale většina z nich už neexistuje. V současné době 
mají Modřany tenisové kurty za Tyršovou čtvrtí u Základní a mateřské školy K Dolům 
v Praze 12. 

Velmi silným a úspěšným byl oddíl házené, který vystřídal různé názvy, vybudoval řadu hřišť, 
z nichž většina byla zrušena, účastnil se různých turnajů včetně ligových. Nejúspěšnější byl 
v české házené. 

Dlouhou tradici má v Modřanech vodácký sport. Během první republiky tu působil Český 
kanoistický klub, který vznikl odtržením od stejnojmenného klubu v Braníku. Mezi jeho 
zakladatele patřili aktivní kanoisté Josef Jaroš, Karel Brabec, Jaroslav Bradna, Jiří Špalek 
a další. Klub, jehož cílem bylo připravovat sportovce k reprezentaci v nejvyšších soutěžích, 
pokračoval v činnosti i za války a zejména po ní. Jeho členové vybudovali vlastní loděnici 
a zabývali se i stavbou závodních lodí. 

Nejvýraznější sportovní úspěchy slavil klub, již pod názvem TJ Spartak Modřany, v letech 
1960 až 1980. Trenéru Mirku Černému a jeho následníkům se podařilo vychovat špičkové 
závodníky. Patřili mezi ně především olympionici a držitelé medailí z mistrovství světa 
a Evropy - kanoisté Rudolf Pěnkava a Jiří Vrdlovec a kajakáři Ladislav Souček, Jaromír 
Stuchlík, Jiří Svoboda a Vladimír Dolejš. 

Také v kuželkách a kulečníku docílili Modřanští několik prvenství. Hrálo se převážně 
v modřanských hospodách. V kulečníku byl svého času mistrem Prahy pan Bazal, který se 
účastnil i mezinárodních utkání. 

V roce 1959 se na zavážce bývalého Rážova rybníka začal hrát nohejbal pod názvem SO 
Potočky. 01.07.1972 přešli jeho hráči do TJ SK Modřany. Vybudovali si několik hřišť, 
odpracovali tisíce brigádních hodin, hráli 3. třídu, ale direktivním rozhodnutím MNV jim bylo 
hřiště u řeky zrušeno. Spolu s oddílem házené hrají po roce 1990 v Dolech. 

V dubnu 1971 byl při TJ Modřany založen Turistický odbor. Uskutečnil řadu letních táborů 
hlavně pro děti, včetně putovních i mototuristických. Má klubovnu v Tyršově čtvrti. Turistický 
oddíl míval až několik set členů, zejména okolo roku 1978. Od roku 1985 došlo k úbytku na 
65 členů. Vedení táborů a družin se zaměřovalo na vytvoření základních znalostí pobytu 
v přírodě, ochranu přírody, staralo se o životní prostředí v Modřanech, zaměřovalo se na 
vytváření dobrých dětských kolektivů. 

V roce 1987 vznikl Jezdecký oddíl tělocvičné jednoty Modřany. V roce 1988 jezdec Zdeněk 
Navrátil s koněm Ladou vyhrál soutěž mladých jezdců. 

Také motoristické sporty, hlavně pod hlavičkou Svazarmu, tu bývaly velmi populární. Vždyť 
Modřany měly svého času i mistra Evropy v jízdě do vrchu - pana Miroslava Adámka. 

(zdroj: http://www.praha12.cz/mozaika-modranskeho-sportu/d-3075/p1=2288) 
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3. POPIS SOUČASNÉHO STAVU NA ÚZEMÍ MČ PRAHA 12 
Sportovní činnost i zájmové aktivity mají v MČ bohatou tradici a je potěšující, že některá 
tělovýchovná zařízení slouží sportu a tělovýchově dodnes - např. sokolovna, která jako první 
samostatné tělovýchovné zařízení na území Modřan poskytuje sportovní vyžití již od r. 1923. 

Postupem času došlo k rozšíření sportovní činnosti i volnočasových aktivit a v současné době, 
jak je uvedeno dále, jsou provozovány na několika úrovních, a to ve školách a školských 
zařízeních zřizovaných MČ i nezřizovaných MČ, v nestátních neziskových organizacích, 
v zařízeních komerčního charakteru nebo na volně přístupných plochách rekreačního 
charakteru. 

Díky širokému spektru uvedených organizací a zásluhou jejich pestré nabídky je činnost 
v oblasti sportu a volného času zaměřena na všechny věkové kategorie, od dětí a mládeže, přes 
dospělé až po seniory. 

 

3.1. Sportovní činnost a volnočasové aktivity ve školách a příspěvkových organizacích 
zřizovaných MČ 
Městská část je zřizovatelem 9 základních škol: 

• Základní škola a mateřská škola ANGEL v Praze 12 

• Základní škola profesora Švejcara v Praze 12 

• Základní škola a mateřská škola na Beránku v Praze 12 

• Základní škola Písnická v Praze 12 

• Základní škola Rakovského v Praze 12 

• Základní škola a mateřská škola Smolkova v Praze 12 

• Základní škola T. G. Masaryka v Praze 12 

• Základní škola Zárubova v Praze 12 

• Základní škola a mateřská škola K Dolům v Praze 12 
Na všech těchto školách fungují sportovní a zájmové kroužky určené zejména pro žáky 
jednotlivých škol. Mezi nejoblíbenější zájmové kroužky patří keramika, práce 
na počítačích, výuka cizích jazyků, výtvarná výchova, hra na kytaru a dalších hudebních 
nástrojích, z těch sportovních pak florbal, fotbal, stolní tenis, volejbal, všestranná příprava, 
turistika a další. 

O aktuální nabídce sportovní a zájmové činnosti jsou děti i rodiče informováni přímo 
ve školách, na internetových stránkách jednotlivých škol a v katalogu ZŠ v Praze 12 
„Přijďte se podívat“ s termíny zápisu pro školní rok 2018/2019, který ve spolupráci se 
školami každoročně vydává odbor školství, kultury a vzdělávání MČ Praha 12. 

Zájmová činnost probíhá zejména v budovách škol, sportovní aktivity se odehrávají jak 
v tělocvičnách, tak i na venkovních hřištích v odpoledních hodinách, ve večerních 
hodinách pak tyto prostory využívají sportovní organizace a ve volných hodinách má 
možnost pronajmutí školních tělocvičen a venkovních hřišť i široká veřejnost. 

MČ dlouhodobě spolupracuje při přípravě a organizaci několika sportovních akcí, např. se 
ZŠ Písnická pravidelně pořádá Sportovní den mateřských škol Prahy 12. 

Většina školních hřišť byla v minulých letech rekonstruována v rámci grantů hl. m. Prahy 
s finanční spoluúčastí MČ na víceúčelová hřiště s umělým povrchem, takže se jedná 
o kvalitní sportoviště, která jsou sportovci vyhledávána a hojně využívána. Je však nutné 
podotknout, že zkvalitňování povrchů hřišť bylo, je a vždy bude finančně náročné, proto je 
velká škoda, že od r. 2013, kdy po mnoha letech fungování grantů hl. m. Prahy poprvé 
nebyly vyhlášeny Celoměstské programy podpory sportu a tělovýchovy na území 
hl. m. Prahy určené pro městské části, školy a školská zařízení, nelze v nejbližších letech 
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s touto finanční podporou počítat. Tím dochází k výraznému omezení počtu 
rekonstruovaných hřišť, a to nejen v naší městské části. 

Širokou škálu sportovních a dalších volnočasových aktivit nabízí také Kulturní 
centrum "12" (dále jen KC "12"), příspěvková organizace s právní subjektivitou, jejímž 
zřizovatelem je MČ. Činnost probíhá ve dvou objektech - prvním je polyfunkční 
bezbariérový dům v ulici Jordana Jovkova a druhým  je budova v Pertoldově ulici, kde 
sídlí pobočka. KC "12" nabízí pohybové, sportovní a taneční aktivity jak pro děti, tak i pro 
dospělé, probíhají zde i lekce určené pro seniory (např.: nordic walking). 

Zajímavé volnočasové aktivity a akce pro děti i dospělé průběžně připravuje také Husova 
knihovna v Modřanech, další příspěvková organizace s právní subjektivitou, jejímž 
zřizovatelem MČ. Jedná se např. o Setkávání rodičů, na kterých se diskutuje o předem 
známém tématu, takže se setkání vždy účastní zájemci o danou problematiku, velkou 
oblibu mají též pravidelná čtvrteční Kreativní odpoledne určená jak pro děti, tak pro 
dospělé, kde se účastníci seznamují s různými výtvarnými technikami nebo výrobou 
hraček a jiných ozdobných a dárkových předmětů. 

 

3.2. Sportovní činnost a volnočasové aktivity v ostatních školách a školských zařízeních 
 Na území MČ vyvíjejí sportovní činnost i školy a školská zařízení, jejichž zřizovatelem 

není MČ, ale hl. m. Praha. Mezi nejaktivnější patří bezesporu Dům dětí a mládeže 
Praha 12 – Monet (dále jen DDM Praha 12). Bohatá sportovní a zájmová činnost zde 
probíhá jak v dopoledních, tak v odpoledních hodinách a činnost zajišťují zkušené týmy 
profesionálních pracovníků. DDM Praha 12 nabízí velké množství aktivit. Na své si 
přijdou školáci i předškoláci a v nabídce se nezapomíná ani na ty nejmenší. Každý si může 
vybírat z pěti hlavních okruhů zájmových činností, patří sem sportovní, umělecká, taneční, 
hudební a zážitková sekce. Nejmladší děti začínají se cvičením pro děti a rodiče, zkoušejí 
poprvé angličtinu, nebo se setkávají s ostatními dětmi v klubíku. Předškoláci se rozvíjejí 
v hudebním kroužku, protahují svá těla v pohybové průpravě, zkoušejí keramiku, výtvarku 
aj. Ti starší pak mají na výběr ze spousty rozličných aktivit a je pak na každém, zda se 
rozhodne pro sport, tanec, zpěv, programování na PC nebo něco jiného. Pro dospělé je 
v nabídce angličtina a různé sportovní činnosti. 

 Součástí nabídky DDM Praha 12 je i klubová činnost volně přístupná pro neorganizovanou 
mládež a zpřístupnění venkovních areálů pro spontánní aktivity - víceúčelová hřiště, 
in-line dráha, beachvolejbalové kurty aj. Zvláštností je cvičná horolezecká stěna, kterou 
mohou využívat i zájemci z řad veřejnosti. 

Ve spolupráci s DDM Praha 12 pořádá MČ několik akcí, které jsou určeny pro děti 
a mládež a přispívají k dobré prezentaci sportovní činnosti a volnočasových aktivit 
v Praze 12. Jedná se zejména o akce: 

a) Den dětí v Modřanech, kde je pro děti připraven bohatý sportovní i kulturní program, 

b) Modřanský veletrh volnočasových aktivit (Modřanský veletrh), kterého se účastní 
spolky z oblasti sportu a volného času, aby využily možnost přímo na místě představit 
svou činnost příchozím zájemcům. Od r. 2013 se Modřanský veletrh pravidelně koná 
ve Veřejném oddechovém sportovním areálu (VOSA) u ZŠ prof. Švejcara. Kromě 
prezentace činností sportovních a zájmových je pro malé i velké návštěvníky připraven 
bohatý doprovodný program - pódiová vystoupení zájmových kroužků, trampolíny 
eurojumper, aquazorbing, simulátor dojení krávy, skákací hrad, horolezecká stěna aj. 
Přehled sportovních a volnočasových aktivit na území MČ je současně zpracován do 
Katalogu s nabídkou činností pro děti a mládež, který si zájemci mohou zdarma odnést 
domů nebo se podívat na nabídku volnočasových aktivit na internetové stránky MČ 
Praha 12: 

http://www.praha12.cz/assets/File.ashx?id_org=80112&id_dokumenty=57217 
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Zajímavé aktivity zejména v umělecké oblasti nabízí pro děti i dospělé Základní umělecká 
škola Adolfa Voborského, kde je možnost výběru činnosti v oblasti hudební, výtvarné, 
dramatické, taneční či literárně dramatické. 

 
3.3. Sportovní činnost a volnočasové aktivity v nestátních neziskových organizacích 

 Velmi záslužná a nezastupitelná je pravidelná sportovní a zájmová činnost, kterou 
v městské části nabízí tělovýchovné a tělocvičné jednoty, sportovní kluby a jiné sportovní 
a volnočasové nestátní neziskové organizace. Nutno dodat, že většina trenérů a vedoucích 
kroužků se této společensky potřebné, ale patřičně nedoceněné práci věnuje ve svém 
volném čase bez nároku na finanční odměnu. 

Velkou sportovní tradici mají v MČ zejména fotbal, házená, národní házená, volejbal, 
softball, baseball a vodácké sporty. V nabídce jsou ale i další sportovní aktivity jako jóga, 
gymnastika, aerobic, horolezectví, jachting, jezdectví, kolečkové rychlobruslení, plavání, 
sebeobrana, bojová umění, florbal, basketbal, tenis a stolní tenis. Sportovní oddíly zejména 
volnočasových organizací se věnují pouze nesoutěžní sportovní činnosti, naopak většina 
oddílů sportovních organizací se účastní oficiálních soutěží pořádaných příslušnými 
sportovními svazy. 

V několika sportech dosahují velmi dobrých výsledků jak na úrovni pražské, tak 
i republikové, a nepřímo tím dobře reprezentují naši MČ. Mezi nejúspěšnější oddíly patří 
např. volejbalisté Sokola Modřany, družstvo žen národní házené TJ SPARTAK 
MODŘANY, stolní tenistky z TJ Slavoj Praha, tanečníci z Taneční asociace mají úspěchy 
i na mezinárodním poli, stejně jako hráči curlingu z klubu SAVONA PRAHA nebo 
karatisté z SK Kesl Ryu, aj. 

Většina sportovních organizací provozuje svou činnost ve vlastním zařízení, jiná 
si pronajímají školní sportoviště. Každoročně však mají provozovatelé nemalé problémy se 
zajištěním finančních prostředků na údržbu a zajištění provozu svých tělovýchovných 
zařízení. Souvisí to zejména s měnícími se ekonomickými podmínkami (např. zvýšení 
DPH) a se změnami způsobu financování sportu (např. výtěžky z loterií a obdobných her 
jsou rozdělovány sportovním svazům přes kraje, v případě Prahy prostřednictvím 
Magistrátu hl. m. Prahy). 

Nestátní neziskové organizace nabízejí v oblasti volného času řadu zajímavých činností od 
sportovních přes umělecké až po vzdělávací. Díky rozmanitosti náplně činnosti mají 
zájemci o aktivní trávení volného času možnost vybrat si zaměření podle svých představ. 

Zajištění činnosti v oblasti sportu i volného času je náročné po stránce organizační i po 
stránce finanční. MČ si je tohoto faktu velmi dobře vědoma a snaží se tuto skutečnost 
zohledňovat při vyhlašování dotačních programů v oblasti sportu a volného času, kde 
mohou NNO mimo jiné žádat o finanční příspěvky na úhradu provozních nákladů. 

Z jednání se zástupci sportovních klubů a dalších nestátních neziskových organizací 
vyplývá, že hlavním problémem v jejich činnosti je potřeba modernizace a rekonstrukce 
jednotlivých sportovišť a volnočasových objektů, protože právě zastaralé a nemoderní 
vybavení bývá důvodem odlivu zájemců o dané sportovní či volnočasové vyžití do jiné 
městské části. Kromě toho jsou zejména v oblasti sportu dalším problémem požadavky na 
speciální materiální vybavení nebo sportoviště, z toho důvodu např. členové klubu 
SAVONA PRAHA z.s. trénují mimo území MČ v curlingové hale na Roztylech a spolek 
TJ Pedagog Praha by uvítal vhodné prostory pro sportovní gymnastiku, aby se nářadí 
nemuselo na každý trénink znovu připravovat, tak jako v současné době, protože trénují 
v tělocvičně školy. 
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3.4. Sportovní činnost a volnočasové aktivity komerčního charakteru a charakteru 

rekreačního na volně přístupných plochách 
 Na území MČ je možné nalézt i mnoho soukromých sportovních a relaxačních zařízení, 

které jsou provozovány podnikatelskými subjekty. V těchto zařízeních je možné navštívit 
posilovny, sauny, solné jeskyně, solária apod. Nevšední zážitky nabízí sportovní areál 
Freestyle park Modřany, který se nachází na břehu Vltavy a kde najdeme i hřiště na beach 
volejbal, freestyle BMX park apod. 

Možnosti sportovního vyžití v Praze 12 významně doplňuje síť cyklostezek, nejznámější 
a možná i nejfrekventovanější - trasa podél Vltavy - je součástí celopražských tras a vede 
až do Zbraslavi. Díky asfaltovému povrchu je hojně využívána i in-line bruslaři, mezi 
kterými jsou často i maminky či tatínkové s dětmi v kočárku. Městská část dle svých 
možností podporuje a i nadále bude podporovat rozvoj cyklostezek a investice do 
rozšiřování sítě cyklostezek ve spolupráci s hlavním městem Praha. 

Další příležitosti k aktivní činnosti nabízí i přírodní památka Modřanská rokle, a to nejen 
pro cyklisty a pěší turisty, ale i pro rodiče s dětmi. Oblíbenými místy pro vycházky a sport 
jsou hlavně lesopark Kamýk, Komořanské polesí, chráněná přírodní rezervace Točná-
Šance či Cholupická bažantnice. 

Perlou přírody Prahy 12 je rozlohou největší chráněný celek Točná-Šance, území velmi 
bohaté na různé druhy rostlin a živočichů. Na tzv. Sluneční stráni se daří botanicky velmi 
zajímavé teplomilné vegetaci. Na svazích Břežanského údolí vznikly zakrslé doubravy 
s vřesem a teplomilnou vegetací i zvířenou, takže při vycházkách do těchto míst je možné 
nejen udělat něco pro své zdraví, ale poznávat i krásy přírody. 

Cholupická bažantnice má svůj historický původ u pražského arcibiskupství, jelikož kdysi 
bývala součástí zdejší honitby. Dnes už sice původním účelům neslouží, ale je velmi 
důležitým prvkem modřanské i celopražské přírody, jakýmsi přežívajícím zeleným 
ostrovem o rozloze 16 ha a jistě stojí z ato sem vyrazit na výlet. 

Hezké zážitky nabízí také cesta podél břehů Vltavy od Modřan na Závist s přírodními 
tůňkami pod Komořany, přičemž v okolí tůní vznikla velice cenná společenstva, kterých 
v Praze není mnoho. 

Hodkovičské údolí s protékajícím potokem je dalším vyhledávaným výletním místem 
Pražanů, kde mohou obyvatelé sídlišť čerpat novou energii z přírody. Na dně údolí je 
možné narazit na velmi pěkné partie rákosin a rybníku. V tomto tichém místě se skrytý 
mezi stromy nachází známý objekt Rücklových slunečních lázní. Jedná se o velkou 
přízemní budovu s vyvýšeným patrem pro léčebné účely a s vysokou skleněnou kopulí. 

V r. 2006 byl u ZŠ prof. Švejcara otevřen Veřejný oddechový a sportovní areál (VOSA), 
který nabízí široké veřejnosti možnost sportovního vyžití i prostor k relaxaci a odpočinku. 
Vstup do areálu je zdarma a návštěvníci si u správce areálu mohou vypůjčit některá 
sportovní náčiní a sportovní potřeby. V areálu VOSA mohou návštěvníci využívat dvě 
víceúčelová sportoviště, dětské hřiště a přírodní amfiteátr. MČ využívá areál VOSA 
k pořádání některých akcí jako je např. již dříve zmiňovaný Modřanský veletrh 
volnočasových aktivit. 

Další příležitosti ke sportování nabízí veřejná sportoviště mezi obytnými domy nebo 
venkovní posilovny - např. Fitness u Vltavy nebo v ulici Zátišská - které jsou v hojné míře 
využívány i seniory, stejně jako hřiště v Tyršovce nebo sportoviště v seniorparku při 
ul. Jordana Jovkova. Oblíbený je i víceúčelový sportovní areál RAK u ZŠ Rakovského, na 
který MČ získala finanční prostředky z Fondů Evropské unie a příspěvku hl. m. Prahy. 
Snahou MČ je žádat o finanční prostředky z různých zdrojů i na revitalizaci dalších 
veřejných prostranství a zkvalitnění nabídky volnočasových a sportovních aktivit v naší 
městské části. 
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4. SOUČASNÝ STAV PODPORY SPORTU A VOLNÉHO ČASU ZE STRANY MČ PRAHA 12 
Oblast sportu a volného času je na území MČ podporována několika způsoby dle charakteru 
organizace. Snahou městské části je podporovat všechny oblasti, ať už na úrovni škol 
a školských zařízení, tak i zájmových spolků, především nestátních neziskových organizací, 
ale i soukromých subjektů, které pořádají sportovní akce pro děti a mládež nebo pro 
neregistrované sportovce z řad veřejnosti. 

Prioritou MČ je především podpora aktivní činnosti dětí a mládeže. MČ však nezapomíná ani 
na podporu pohybových aktivit lidí středního a vyššího věku. Pro všechny tyto jedince je 
prioritou soběstačnost a mobilita. Závěry mnoha studií seniorského věku doporučují 
pravidelné pohybové aktivity vedené vysokoškolskými odborníky s cílem zachovat 
preseniorům a seniorům soběstačnost a mobilitu co nejdéle, snížit výskyt onemocnění, na 
jejichž progresi se podílí inaktivita. 

Hlavním cílem je pak udržení a prodloužení mobility seniorů, udržení stabilizace nemocných 
s chronickým onemocněním. Zároveň má také snížit výskyt psychických alterací ze samoty 
a nesoběstačnosti. 

Nejdůležitějším hlediskem je utužování zdraví, zachování pohyblivosti do vysokého věku 
nebo její zlepšení v případě již existujících omezení. Pohyb je také účinným prostředkem 
protiúrazové prevence - posilováním rovnovážného systému a koordinačními cviky lze 
podstatně zlepšit schopnost udržení stability a celkovou obratnost. 

Pohybová aktivita je prokazatelně účinným prostředkem ke zpomalení procesů stárnutí. Díky 
pohybu dochází ke zlepšení psychické, fyzické a psycho-sociální stránky života seniorů. 

Ke zlepšení fyzické kondice mohou senioři využívat jak venkovní hřiště a přírodní posilovny, 
tak i zdravotní cvičení, které jim nabízí např. Senior fitnes s TJ Sokol Modřany a KC "12", 
které navíc připravuje i kurzy počítačové gramotnosti a různé tématické přednášky. 
 
Možné formy podpory: 

4.1. Podpora organizací přímo napojených na rozpočet MČ 
4.2. Programy podpory sportu a volného času – dotační programy 
4.3. Podpora významných akcí mimo dotační programy 
4.4. Nefinanční podpora oblasti sportu a volného času – záštita starosty, zástupců starosty, 

radních či zastupitelů MČ 
4.5. Podpora z výtěžku z loterií a podobných her 
4.6. Podpora sportu a volného času z jiných zdrojů 

 
4.1. Podpora organizací přímo napojených na rozpočet MČ 

 Sportovní činnost na školách určená pro děti a mládež je financována z rozpočtu 
jednotlivých škol. MČ ve spolupráci s jednotlivými školami koordinuje a organizuje akce 
určené pro děti a mládež a dle možností zohledňuje v rozpočtu jednotlivých škol 
plánované aktivity. 

 
4.2. Programy podpory sportu a volného času – dotační programy 
 Hlavní pozornost MČ je zaměřena na podporu sportu a volného času formou dotačních 

programů. MČ se snaží zachovávat a dle možností zkvalitňovat nabídku sportovních 
a volnočasových aktivit pro své obyvatele a za tím účelem již od r. 1999 pravidelně 
vypisuje dotační programy na podporu organizací nabízejících sportovní a volnočasové 
aktivity v Praze 12. 

Dotační programy v oblasti sportu a volného času vyhlašuje Rada městské části Praha 12 
v souladu s „Pravidly pro poskytování grantů z rozpočtu městské části Praha 12“ 
schválenými usnesením zastupitelstva č. 135/2012 ze dne 19.06.2012. 
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 Vyhlášení dotačních programů schvaluje Rada MČ Praha 12 a uloží příslušnému odboru 
zveřejnit jejich znění na internetových stránkách MČ Praha 12 a v Novinách Prahy 12. 

Poskytnutí dotací schvaluje Zastupitelstvo či Rada městské části Praha 12 dle ustanovení 
§ 89 odst. 2. písm. b) a § 94 odst. 3 zákona č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze, 
ve znění pozdějších předpisů. 

Návrhy ke schválení připravuje Komise rady MČ Praha 12 pro udělování grantů v oblasti 
v oblasti sportu a volného času (grantová komise), přičemž předsedu a jednotlivé členy 
grantové komise jmenuje a odvolává rada na návrh příslušného zástupce starosty. 

V souladu s těmito pravidly jsou každým rokem po pečlivém zmapování reálné situace 
stanoveny priority a ty jsou zapracovány do dotačních programů podpory sportu a volného 
času vyhlášených na daný rok. Hlavním cílem je především zajištění pravidelné činnosti 
sportovních organizací a podpora širokého spektra sportovních aktivit především pro děti, 
mládež a seniory. 

Celkovou částku, která je rozdělována organizacím v oblasti sportu a volného času, 
se v posledních letech podařilo navýšit z částky 400 tis. Kč schválené na podporu 
podaných projektů v r. 2010, až po částku 2,587 mil. Kč v r. 2018, z toho 2,297 mil Kč 
bylo z částky získané od hl. m. Prahy z odvodu loterií a podobných her určených pouze 
na pravidelnou sportovní činnost dětí a mládeže, a 300 tis. Kč bylo z rozpočtu MČ. 

 

4.3. Podpora významných akcí mimo dotační programy 
 Na akce, na kterých se MČ podílí organizačně nebo je koordinuje, poskytuje finanční 

příspěvek mimo dotační programy. Finanční prostředky jsou zahrnuty do rozpočtu odboru 
školství, kultury a vzdělávání a následně, po schválení podpory radou MČ, převedeny 
hlavnímu pořadateli na základě darovací nebo veřejnoprávní smlouvy. Touto formou MČ 
podporuje například pořádání akcí jako je Den dětí, Závody do vrchu, Dvanáctka běhá, 
Po stopách kněze Petra z Prahy do Orvieta nebo Modřanský veletrh volnočasových aktivit. 

 Obdobně podporuje MČ i tradiční cyklistickou akci Pražské cyklozvonění, a to o to víc, že 
je MČ jedním ze zakladatelů této cyklojízdy Prahou v r. 2007. Jedná se o akci, kterou 
v současné době společně pořádá několik pražských městských částí, Nadace Partnerství 
a spolek NaKole jako součást oficiálního programu Evropského týdne mobility v Praze. 
V organizování akce se městské části střídají a každoročně se snaží rozšířit jak počet MČ, 
tak i počet účastníků, kteří se do akce zapojí, přičemž každá MČ finančně zajišťuje účast 
zájemců z příslušné MČ. V r. 2012 organizovala MČ Pražské cyklozvonění ve spolupráci 
se spolkem NaKole. 

 Snahou městské části je, aby bylo pořádání významných akcí podporováno formou 
partnerství MČ na základě podaných žádostí dle jasně stanovených pravidel schválených 
radou MČ. Systém partnerství je realizován i hl. m. Prahou a jinými městskými částmi 
či městy a umožňuje spolupráci na akcích, které svým charakterem nebo způsobem 
realizace nespadají do oblasti dotací, a tedy se o finanční podporu nemohou ucházet ve 
standardních dotačních programech. 
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4.4. Nefinanční podpora oblasti sportu a volného času – záštita starosty, zástupců 
starosty, radních či zastupitelů MČ 

 Neméně důležitou formou podpory oblasti sportu a volného času, kterou MČ uplatňuje, je 
nefinanční podpora zejména při pořádání významných akcí. Jednou z možností je udělení 
záštity starosty nebo zástupce starosty nad konkrétní akcí, dále osobní účast starosty, 
zástupců starosty, radních nebo dalších zastupitelů MČ, případně prezentace akce na 
internetových stránkách MČ. 

 

4.5. Podpora z výtěžku z loterií a podobných her 
 V souvislosti se změnami způsobu financování sportu ze strany společnosti Sazka a.s. jsou 

již několik let výtěžky z loterií a obdobných her rozdělovány přes kraje, v případě 
hl. m. Prahy prostřednictvím Magistrátu hl. m. Prahy (MHMP) na základě rozhodnutí 
Zastupitelstva hl. m. Prahy.  

 Rada městské části Praha 12 v rámci připomínkovacího řízení vyhlášky hl. m. Prahy 
k hazardu 24. května 2013 potvrdila, že na svém území nechce žádné výherní hrací 
automaty, videoterminály, herny ani kasina. Na tomto rozhodnutí Rada trvá a odmítá 
podněty na zařazení některých provozoven zpět do vyhlášky. Vzhledem k tomuto 
legitimnímu postoji je však potřeba počítat s tím, že rovněž příspěvek z výtěžku z loterií 
a obdobných her rozdělovaný přes MHMP může být nulový a bude nutné hledat jiné 
zdroje, ze kterých by se nahradil příspěvek z výtěžku z loterií a obdobných her, který byl 
v roce 2018 pro oblast sportu ve výši 2,297 mil. Kč, které byly přiděleny sportovním 
subjektům v souladu s danými podmínkami. 

 

4.6. Podpora sportu a volného času z jiných zdrojů 
 Kromě výše uvedených forem podpory mohou organizace využívat k získání finančního 

příspěvku rovněž programy vyhlašované hl.m. Prahou v oblasti sportu a volného času. 
V oblasti sportu mohou žádat o finanční příspěvek na provoz a nájmy sportovních zařízení, 
na rekonstrukci a modernizaci sportovišť, na technologická zkvalitnění plaveckých bazénů 
a zimních stadionů, na zkvalitnění povrchů sportovišť, na sportovní akce, na sport 
handicapovaných, na sportovně zdravotní projekty pro seniory a na rozvojové a systémové 
projekty celopražského významu. S aktuálním zněním programů na příslušný rok se 
mohou zájemci seznámit na internetových stránkách hl. m. Prahy: 

http://www.praha.eu/jnp/cz/o_meste/finance/dotace_a_granty/mestske_granty/sport_a_telo
vychova/index.html 

 V oblasti volného času mohou organizace žádat na prostorové zajištění činnosti s dětmi 
a mládeží ve volném čase, na prázdninovou činnost s dětmi a mládeží, na akce ve volném 
čase pro děti a mládež na území hl. m. Prahy, na volnočasové kluby pro neorganizované 
děti a mládež, na krátkodobé akce pro děti a mládež mimo území hl. m. Prahy, na podporu 
účasti na prezentačních a soutěžních akcích v zahraničí a na podporu akcí a aktivit SVČ 
pro děti a mládež ve volném čase. 

 S aktuálním zněním programů na příslušný rok se mohou zájemci seznámit 
na internetových stránkách hl. m. Prahy: 

http://www.praha.eu/jnp/cz/o_meste/finance/dotace_a_granty/mestske_granty/volny_cas_d
eti_a_mladeze/index.html 
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5. MOŽNOSTI ZAJIŠT ĚNÍ PODPORY A FINANCOVÁNÍ OBLASTI SPORTU A VOLNÉHO ČASU 
Zajištění financování sportu je v poslední době velmi obtížné. Ke zlepšení situace jistě 
přispěje novelizace zákona o podpoře sportu, která jasněji specifikuje působnost a úkoly 
nejen obcí a měst, ale i MŠMT a krajů. Konkrétnější rozdělení kompetencí a jasné 
definování způsobu podpory vrcholového, výkonnostního i rekreačního sportu určitě 
povede k efektivnějšímu využití finančních prostředků určených v rozpočtech všech 
citovaných útvarů pro oblast sportu. 

Od roku 2017 dochází ze strany MŠMT k postupnému navyšování finanční částky 
směřované na podpory sportu v souladu s možnostmi státního rozpočtu. Stabilita 
sportovního prostředí má být rovněž podpořena od roku 2018 tříletými finančními plány 
navázanými na programy. Podobně je však třeba usilovat i o navýšení rozpočtu krajů 
a obcí na podporu sportu, a to na obvyklou úroveň EU. Daňové příjmy obcí a krajů, které 
získávají v rámci RUD, nejsou účelově vázány a jejich použití patří do samostatné 
působnosti obcí či krajů. Plán rozvoje Sport 2025 a následná rozpracování akčních plánů 
chtějí usilovat o maximální využití těchto finančních prostředků pro sport. Z hlediska 
MŠMT se předpokládá nadále více zdrojové financování a kofinancování 

Za současných podmínek je nutné pokračovat v nastaveném způsobu financování 
z rozpočtu MČ a snažit se hledat další příležitosti k získání finančních prostředků na 
podporu oblasti sportu a volného času. 

 MČ se snaží v rámci svých možností zohledňovat mimoškolní aktivity pro děti a mládež 
v rozpočtu jednotlivých škol dle rozsahu sportovní a zájmové činnosti, dále chce MČ 
pokračovat v podpoře sportovních a volnočasových organizací formou dotací 
a samozřejmě má zájem hledat nové zdroje k dalšímu rozvoji sportu a volného času na 
území MČ, zejména vyhledáváním a využíváním dotačních programů vypisovaných 
např. Evropskou Unií nebo různými Nadacemi. 

Základem podpory sportovních a volnočasových aktivit je v prvé řadě zajištění stabilní 
výše finančních prostředků z rozpočtu MČ určené pro oblast sportu a volného času. 

Ze stávajícího zákona vyplývá, že jak kraje, tak obce, zabezpečují ve své samostatné 
působnosti finanční podporu sportu ze svého rozpočtu. Jedná se zejména o rozvoj sportu 
pro všechny, včetně zdravotně postižených občanů, zajištění výstavby, rekonstrukcí, 
udržování a provozování svých sportovních zařízení. 

Zákon o podpoře sportu, jeho financování a plán rozvoje sportu by měly vést k tomu, že se 
nebude nevytvářet „vnitřní zadluženost“ v oblasti sportu a tělovýchovy a mělo by se tak 
zajistit, že sport již nebude dále podfinancován. 

Obdobná situace se samozřejmě týká i podpory volnočasových aktivit. 

Jistě není třeba zdůrazňovat, že zajištění sportovní a zájmové činnosti a péče o údržbu 
a modernizaci sportovních a volnočasových zařízení vyžaduje nemalé finanční prostředky, 
ať už se jedná o činnost na školách nebo ve sportovních a zájmových organizacích. 
Požadavky sportovních organizací o finanční příspěvek v rámci dotačních programů 
každým rokem mnohonásobně převyšují možnosti MČ na finanční podporu jejich 
pravidelné sportovní činnosti a pořádání akcí pro organizované i neorganizované 
sportovce. 

Za účelem udržení provozu a kvality sportovišť, zajištění pravidelné sportovní činnosti 
i pořádání sportovních akcí je nutné zachovat výši finančních prostředků minimálně ve 
stávající výši, tj. 2,587 mil. Kč z rozpočtu MČ a z výnosu loterií a podobných her, 
samozřejmě za předpokladu, že nedojde ke změně přerozdělení finančních prostředků. 

Na významné pravidelně pořádané sportovní a volnočasové akce, které budou v případě 
schválení podporovány formou partnerství MČ, je zapotřebí vyčlenit finanční prostředky 
ve výši minimálně 250 tis. Kč dle možností aktuálního rozpočtu MČ. 
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6. DEFINOVÁNÍ CÍL Ů A ÚKOL Ů 

Hlavním cílem a záměrem MČ je vytvářet a zkvalitňovat podmínky pro sportovní 
a volnočasové aktivity, podporovat sportování široké veřejnosti s bohatou nabídkou 
sportovních a volnočasových aktivit pro děti, mládež i seniory a motivovat tak všechny 
občany k aktivnímu způsobu života. 

 
Za účelem udržení kvality a trvalého rozvoje aktivit v oblasti sportu a volného času si MČ 
stanovila následující cíle a úkoly: 
 

6.1. Udržet a rozvíjet sportovní činnost ve školách a školských zařízeních 
6.1.1. Zohlednit dle možností rozpočtu MČ v rozpočtech organizací zřizovaných MČ 

finanční náklady na sportovní činnost a zájmové aktivity pořádané školami pro děti 
a mládež. 

6.1.2. Vydávat katalog s přehledem základních škol zřizovaných MČ, ve které jsou kromě 
základních údajů o školách i informace o sportovních a zájmových aktivitách. 

6.1.3. Na internetových stránkách a v tiskovinách MČ nadále pokračovat v prezentaci 
činností a sportovních akcí pořádaných školami a dalšími subjekty působícími v oblasti 
sportu a volného času na území. 

6.1.4. Hledat jiné finanční zdroje v rámci Prahy, ČR, EU, které jsou určeny na sportovní 
a zájmovou činnost ve školách a školských zařízeních, a informovat o nich příslušné 
organizace. 

 

6.2. Udržet a rozvíjet základní systém financování oblasti sportu a volného času 
formou dotačních programů 

6.2.1. Pravidelně každoročně vyhlašovat dotační programy v oblasti sportu a volného času 
v MČ Praha 12. 

6.2.2. Přispívat na provoz a údržbu sportovních a volnočasových zařízení v rámci 
vyhlašovaných dotačních programů dle možností rozpočtu MČ. 

6.2.3. Podporovat pořádání akcí v oblasti sportu a volného času. 

6.2.4. Usilovat o každoroční zajištění finančních prostředků na dotační programy v oblasti 
sportu a volného času z rozpočtu MČ a z výnosu loterií a podobných her a usilovat 
o pravidelné navyšování příslušné částky vzhledem ke vzrůstajícím 
oprávněným potřebám v oblasti sportu a volného času. 

6.2.5. Kontrolovat účelové čerpání finančních prostředků vynaložených MČ na podporu 
sportu a volného času. 

 
6.3.1. Podporovat pořádání významných akcí s několikaletou tradicí v oblasti sportu 

a volného času. 
6.3.2. Podporovat významné tradiční akce v oblasti sportu a volného času formou partnerství 

MČ a usilovat o vyčlenění částky na jejich pořádaní ve výši minimálně 250 tis. Kč 
v rozpočtu MČ pro oblast sportu a volného času. 

6.3.3. Zdůrazňovat podporu významných akcí v oblasti sportu a volného času udělením 
záštity starosty nebo zástupce starosty městské části. 
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6.4. Rozšiřovat nefinanční podporu v oblasti sportu a volného času. 
6.4.1. Iniciovat možnosti podpory sportovních akcí a volnočasových aktivit formou udělení 

záštity, osobní účasti zástupců MČ, apod. 

6.4.2. Umožnit prezentaci pravidelné činnosti a nabídky aktivit v oblasti sportu a volného 
času se zaměřením zejména pro děti a mládež na internetových stránkách MČ. 

6.4.3. Pravidelně pořádat Veletrh volnočasových aktivit pro děti a mládež a umožnit tím 
neziskovým subjektům působícím v oblasti sportu a volného času bezplatnou 
prezentaci jejich činnosti. 

6.4.4. Každoročně vydávat katalog volnočasových aktivit s nabídkou činností pro děti 
a mládež. 

6.4.5. Veřejně oceňovat dobrovolnou činnost trenérů a vedoucích oddílů a kroužků, kteří se 
ve svém volném čase věnují práci s dětmi a mládeží. 

6.4.6. Spolupracovat v oblasti podpory sportu a volného času se sportovními organizacemi 
a dalšími volnočasovými sdruženími a s ostatními odbory Úřadu MČ Praha 12. 

6.4.7. Nadále průběžně podporovat a řešit požadavky občanských sdružení na snížené nájmy 
prostor pro oddíly dětí a mládeže v zařízeních zřizovaných MČ, např. v budovách ZŠ, 
symbolické nájemné ve výši provozních nákladů. 

6.4.8. Průběžně aktualizovat databázi subjektů v oblasti sportu a volného času. 

 

6.5. Aktivn ě podporovat investiční záměry a projekty k rozvoji infrastruktury v oblasti 
sportu a volného času na území MČ 

6.5.1. Udržet a podporovat zkvalitňování sportovních a volnočasových zařízení na území MČ 
v rámci možností, které má MČ k dispozici, zejména z hlediska finanční podpory např. 
při opravách hřišť. 

6.5.2. Podporovat projekty nestátních neziskových organizací zaměřené na modernizaci 
sportovišť, sportovních zařízení a objektů využívaných v oblasti sportu a volného času 
včetně možného zapojení finančních zdrojů ze soukromého sektoru. 

6.5.3. Podporovat investiční záměry a projekty k rozvoji infrastruktury v oblasti sportu 
a volného času na území MČ. 
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7. ZÁVĚR A PODĚKOVÁNÍ  

Plán rozvoje sportu a volného času v městské části Praha 12 jistě přispěje k dalšímu 
zlepšování podmínek a rozšíření nabídky pro sportovní a volnočasové aktivity občanů MČ, 
zvláště pak dětí a mládeže. 

Jako základ byla využita „Koncepce městské části Praha 12 v oblasti sportu a volného času na 
období 2014 – 2016“, kterou v r. 2014 zpracovala tehdejší zástupkyně starosty Mgr. Zlatuše 
Rybářová ve spolupráci se členy pracovní skupiny pro přípravu Koncepce městské části 
Praha 12 v oblasti sportu a volného času a s pracovníky odboru školství, kultury a vzdělávání 
Úřadu městské části Praha 12. Mgr. Zlatuše Rybářová souhlasila s využitím těchto podkladů 
ke zpracování Plánu rozvoje sportu a volného času v městské části Praha 12. 

Všem, kteří se na tvorbě obou dokumentů podíleli, děkuji za odvedenou práci. 
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8. SEZNAM POUŽITÝCH ZKRATEK  

 
  CC Curlingový club  
  ČKD Českomoravská Kolben Daněk 
  ČR Česká republika 
  DTJ Dělnická tělovýchovná jednota 
  DDM Dům dětí a mládeže 
  DDM Praha 12 Dům dětí a mládeže Praha 12 – Monet 
  KC "12" Kulturní centrum "12" 
  MČ Městská část Praha 12 
  MNV Místní národní výbor 
  MŠMT Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky 
  NNO Nestátní nezisková organizace 
  RUD Rozpočtové určení daní 
  SK Sportovní klub 
  SO Sportovní oddíl 
  SVČ Středisko volného času 
  TJ Tělovýchovná jednota 
  T.J. Sokol Tělocvičná jednota Sokol 
  VOSA Veřejný oddechový sportovní areál 
  ZŠ Základní škola 
 
 
 
 
9. SEZNAM PŘÍLOH  

  
Příloha č. 1: Nestátní neziskové organizace působící v oblasti sportu a volného času 

na území MČ - seznam dle žádostí o dotace na r. 2018 
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Příloha č. 1 
 
Nestátní neziskové organizace působící v oblasti sportu a volného času na území MČ 
- seznam dle žádostí o dotace na r. 2018 
 
Sportovní subjekty: 
 
1. Boulder Bambini, z.s. 
2. Česká asociace Okinawan Goju Ryu Karate Do 
3. Fitness Lhotka, z.s. 
4. FOX-klub Praha z.s. 
5. HNB-Házet nás baví, z. s. 
6. I. Pražský sportovní klub neslyšících, z. s. 
7. Jezdecký Klub Cholupice, z.s. 
8. JUDO CLUB Bulldogs, z.s. 
9. Jukl Karate Team, z.s. 
10. KESL RYU, z.s. 
11. Klub sportovního bruslení Modřany, z.s. 
12. OLYMP FLORBAL, z.s. 
13. OMO FREE sport, z.s. 
14. Policejní sportovní klub Olymp Praha, z.s. 
15. SAVONA PRAHA z.s. 
16. Senior fitnes z. s. 
17. SH ČMS, Sbor dobrovolných hasičů Praha - Cholupice 
18. Spolek Kopec 
19. Sport Simonides, z.s. 
20. SPORTOVNÍ KLUB COBRA DOJANG PRAGUE, z. s. 
21. Sportovní klub LTC Modřany 2005 z.s. 
22. Sportovní klub Modřany, z.s. 
23. SympA, z.s. 
24. Taneční asociace, z.s. 
25. Tělocvičná jednota Sokol Modřany 
26. Tělovýchovná jednota Sokol Cholupice 
27. Tělovýchovná jednota SPARTAK MODŘANY 
28. Tělovýchovná jednota TEMPO PRAHA 
29. Tělovýchovná jednota TOČNÁ, z.s. 
30. TJ Orion Praha, z.s. 
31. TJ Pedagog Modřany, z.s. 
32. TJ Slavoj Praha, spolek 
33. "Žij pohybem z.s." 
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Volnočasové subjekty: 
 
1. Duha Střelka 
2. Český svaz chovatelů, Základní organizace 4/12 Modřany - Praha 4, z.s. 
3. Junák - český skaut, 5. středisko Modřany, z. s. 
4. Klub českých turistů, oblast Praha 
5. KONDOR, SKUPINA KOŘES 
6. Kondor, SKUPINA - MODŘANSKÁ TROJKA 
7. Mateřské, rodinné a komunitní centrum Balónek, z.s. 
8. Občanské sdružení Studánka, spolek 
9. Proxima Sociale o.p.s. 
10. Rodinné centrum Komůrka, z.s. 
11. SASVA z.s. 
12. Svaz neslyšících a nedoslýchavých osob v ČR, z.s. 
13. Y - Open, z.s. 
14. Zapni psa, z.s. 
 
 
 
 
 
 
 

Milan Maruštík 
starosta  

 
 

Mgr. Jan Marhoul, B.A. 
    1. zástupce starosty 

 


